



近年来,以“服务老人”“关爱老人”之名实施诈骗犯罪的行为时有发生,诈骗手段更是花样百出,给不少老年人造成财产损失和精神打击。

养老诈骗伎俩变化多端,令老人们防不胜防,如何快速让他们记住防骗技巧?南京栖霞区法院日前用7个改编过的“成语”,概括了几乎所有的养老诈骗套路,值得大家来看看。

房 不剩房

解释:正确成语是“防不胜防”,如此改编用以形容有老人被虚构的“以房养老”骗局诱惑,最后钱房两空。

案例:房产抵押贷款500万被挪用

北京市朝阳区的刘先生说,一个叫柴某的人通过电话联系他,自称是北京某资产管理公司养老服务板块的负责人,想推荐公司的“以房养老”项目给他,还表示可以提供上门服务。

北京市第三中级人民法院相关人员介绍,这个所谓的以房养老服务的模式,是被害人将自己的房屋作为抵押向他人借款,借得的大额钱款投入这个公司,今后这个公司负责这笔借款的返本付息,并且每年还能给被害人刘先生大概6%的收益作为养老金。

几番思考后,刘先生最终下决心加入了这个项目。在柴某安排下,刘先生和两名放贷人分别签订了一份300万元和一份200万元的房屋抵押贷款合同,很快地,500万元的贷款汇入了刘先生一家的账户内。随后柴某提出,按照以房养老协议,这500万元的贷款要转入公司的理财账户进行统一投资,于是他用POS机分9次将这500万元贷款全部提走。

然而一个月过后,到了该返利的日子,刘先生并没有收到所谓的养老金,反而收到了两名放贷人的催款通知,要求他尽快支付贷款的利息,这时的刘先生才赶紧报警。最终经法院审理,柴某因诈骗罪被法院判处有期徒刑14年,剥夺政治权利3年,并处罚金人民币28万元。

毁于一蛋

解释:正确的成语应该是“毁于一旦”,如此改编用以形容有一些老人贪图小便宜,从收下骗子送出的鸡蛋开始,一步步逐渐掉进骗局。



案例:免费领鸡蛋引人入坑

2020年1月,北京的伍女士被拉进了一个可以“领鸡蛋”的微信群。在群聊天中,经常出现一种可以免费领取的,被称为现代医学、科学一大进步的“太赫兹能量鞋”,还有疗效神奇的“富硒麦芽黑谷粉”等其他保健产品。

群主介绍,“富硒麦芽黑谷粉”售价为398元一盒,购买25盒,价格为1万元。如果不打算购买,也可以定期领免费鸡蛋。买东西的话,不是按月返钱,就是返等价的购物券。

2020年12月,北京市海淀区人民法院公开审理此案。号称可以治疗多种疾病的富硒麦芽黑谷粉,实际上就是一款普通的果蔬粉,没有任何治病的疗效,成本仅为每盒20元。

2021年1月,北京海淀法院一审判决:被告人梁某以诈骗罪判处有期徒刑两年六个月,并处罚金8000元;被告人李某犯诈骗罪,判处有期徒刑两年,并处罚金人民币3000元。



7个新编成语

解密养老服务诈骗套路

(本版内容来源于上游新闻、公安部刑侦局、央视新闻、央视财经、中国消费者报、新闻晨报等)

唐昊/漫画

子作多情

解释:正确成语是“自作多情”,如此改编是因为有骗子打情感牌,甚至自称“干儿子”“干女儿”,假装孝顺实则骗钱。

案例:“干儿子”骗走老人72万元

今年3月,退休老人杨某在河南郑州家中突然接到一个陌生号码打来的电话,对方自称是一个股票交流群的管理导师孙某伟,并以各种理由套近乎,双方还加了微信。然后孙某伟说,他从小就没有母亲,想要认杨某做他的干妈。孙某伟还带着礼物从合肥来郑州看望杨某,每天“干妈干妈”地喊,比亲生儿子还亲。杨某深受感动,两人一直以母子关系相处。

后来,孙某伟说他有两只股票的内部消息,推荐给杨某购买,但是需要投入100万元,保证能赚到四五百万元,这样杨某就能更好地享受晚年生活了。

基于前期对孙某伟的信任,杨某同意购买。但由于杨某不会操作手机银行,孙某伟从安徽驾驶一辆租来的奥迪A6轿车来到郑州,操作杨某的手机,向自己的银行账户转账共计72万元,用于肆意挥霍消费。

杨某女儿察觉后,怀疑母亲被骗遂报警,郑州警方将犯罪嫌疑人孙某伟抓获,并追回了20余万元赃款。经审讯,孙某伟对其犯罪事实供认不讳,现已被采取刑事强制措施。

药 缠万贯

解释:正确成语是“腰缠万贯”,改编是因为有老年人轻信骗子,花重金买药,结果上当受骗。

案例:神药骗局一粒药敢卖七千元

今年上半年,广州警方接到一个报警电话,这名报案人称他的父亲何先生在两年多的时间内,前前后后被人骗走了27万元。

广州市棠下派出所副所长肖悦介绍,据被害人何先生说,他之所以去银行取钱,是为了购买一款名叫“至宝丹”的保健药,为此,他前后花费了27万元。

原来,两年前,何先生被一家卖保健品的公司的业务员拉住,参加了所谓的“专家会诊”。专家推荐了一款名叫“至宝丹”的独家药品,每粒售价高达近7000元。何先生深信不疑,毫不犹豫地就去银行取款买药。

经过梳理,警方发现,有200多名老人遭遇到了这个团伙的诈骗。今年5月,广州警方对犯罪嫌疑人实施了抓捕。目前,案件还在进一步侦办调查当中。

急不可代

解释:正确成语是“急不可待”,改编是因为有骗子声称可以代人轻松办理社保、医保等事务,老年人应该走正规途径,谨防上当。

案例:帮忙办理养老保险被骗188万

家住广东顺德的廖女士一直想通过一次性补缴养老保险,来办理退休手续,这样就可以按月领到养老金,但她发现这么做并不符合相关规定。她的好友徐某声称自己在社保部门有门路,可以帮廖女士代办手续。徐某还编造了一个社保局工作人员黄某某的身份,通过不同渠道,骗走廖女士188万元。

2022年5月,佛山市顺德区法院作出判决,判处被告人徐某有期徒刑12年,并处罚金20万元,同时责令其退赔诈骗所得财物。

廖女士怎么也没想到,认识多年的好友竟然会骗自己。其实在此类诈骗案件中,这种“杀熟”的套路时有发生,那些相信所谓的关系和门路的人,往往是上当受骗的高危群体。

体彩开奖公告

中国体育彩票福建31选7第22216期开奖公告

开奖日期:2022年8月14日

本期开奖号码:01+13+15+16+18+22+25

本期投注金额:3955448元。

本期销售金额:3983548.06元

本期销售金额:3983548.06元